

# СЕГОДНЯ—ДЕНЬ ПОБЕДЫ

Семь лет назад советский народ и его Вооруженные Силы одержали великую историческую победу над германским империализмом.

Да здравствует героический советский народ и его доблестные Армия и Военно-Морской Флот!

Да здравствует наш любимый вождь и полководец Генералиссимус Советского Союза товарищ СТАЛИН!

# АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов ВКП(б) и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 109 (9174) | Пятница, 9 мая 1952 года | ЦЕНА 20 КОП.

## НАРОД-ГЕРОИ, НАРОД-ПОБЕДИТЕЛЬ

Сегодня народы нашей страны отмечают день исторической победы в Великой Отечественной войне. Вместе с нами отмечает этот день все прогрессивное человечество. Семь лет назад на всю страну, на весь мир прозвучали слова величайшего вождя и гениального полководца товарища Сталина:

«Великая Отечественная война завершилась нашей полной победой. Период войны в Европе кончился. Начался период мирного развития.

С победой вас, мои дорогие соотечественники и соотечественницы!

**СЛАВА НАШЕЙ ГЕРОИЧЕСКОЙ КРАСНОЙ АРМИИ, ОТСТОЯВШЕЙ НЕЗАВИСИМОСТЬ НАШЕЙ РОДИНЫ И ЗАВОЕВАВШЕЙ ПОБЕДУ НАД ВРАГОМ!**  
**СЛАВА НАШЕМУ ВЕЛИКОМУ НАРОДУ, НАРОДУ-ПОБЕДИТЕЛЮ!**

В справедливой освободительной войне Советского Союза против гитлеровской Германии наш народ покрыл себя вечной, неуязвимой славой. Он развлек в прах разбойничьи прожекты мирового империализма, пытаясь сокрушить нашу могучую державу оружием фашистских варваров. Американо-английские реакционеры и их прихвостли рассчитывали морями народной крови погасить солнце правды, солнце социализма. Но сила закона истории неотлжима. Наша страна вышла из войны еще более крепкой и могучей.

В Великой Отечественной войне победили советский общественный и государственный строй, победила героическая Советская Армия, вооруженная сталинским военным искусством. Наша победа — результат мудрого руководства коммунистической партии, организовавшей и возглавившей всенародную борьбу против фашистских захватчиков. Партия сплотила нашу страну в единый боевой лагерь и направила усилия народа и армии к общей цели — разгрому врага. Она воспитывала у наших воинов волю к победе, пламенную любовь к Родине, раздвигала смысл и цели войны. Величайшие моральные качества, беззаветный патриотизм, бесстрашие и дисциплина — вот что отличало и отличает воинов Советской Армии.

Нашей победой в Великой Отечественной войне мы обязаны гениальному руководству товарища Сталина. «Это наша слава», — говорит тов. Молотов, — что в трудные годы войны Красную Армию и советский народ вел вперед мудрый и неистощимый вождь Советского Союза — Великий Сталин. С именем Генералиссимуса Сталина войдут в историю нашей страны и во всемирную историю славные победы нашей армии».

В результате разгрома германского фашизма, а затем японских империалистических агрессоров народы ряда стран Центральной и Юго-Восточной Европы сбросили империалистическое и прочно встали на путь строительства социализма. Новую свободную жизнь строит великий китайский народ. Война сильно пошатнула устои международного империализма. Наша победа обеспечила создание могучего лагеря мира, демократии и социализма, возглавляемого Советским Союзом.

Подвиг советского народа в Отечественной войне поистине беспримерен. С боюнастойкой стойкостью преодолевали наши люди неисчислимые лишения и страдания, отбывая весь пыл своих горячих сердец, всю силу своих железных рун в дело победы. Беспредельная любовь к Родине была источником их неслыхательного героизма. Это она вдохновляла на славный подвиг Александра Матросова и повторивший этот подвиг барнаульский токарь Владимир Смирнов. Это она воодушевляла труженников тыла, самоотверженно создававших материальную базу для победы над врагом.

В тяжелые годы Великой Отечественной войны все народы страны социализма сплотились вокруг русского народа, внесшего неоценимый вклад в дело победы над врагом человечества — кровавым фашизмом.

Победоносно завершив войну, советский народ с новой энергией приступил к мир-

ному созидательному труду. И весь мир убедился в том, как велики творческие силы, тающиеся в недрах нашего народа. За пять лет мы не только зачехлили тяжелейшие раны, нанесенные народному хозяйству разрушительной войной, но и шагнули далеко вперед. Величайшая программа коммунистического строительства, наложенная товарищем Сталиным в речи 9 февраля 1946 года, успешно превращается в жизнь. Об этом свидетельствуют итоги первой пятилетнего пятилетия. Об этом свидетельствуют наши дальнейшие трудовые победы, которые множатся с каждым днем, с каждым часом.

Народ-герои, народ-победитель уверенной поступью идет к коммунизму. Зримые черты коммунизма проступают все ярче и ярче. Полным ходом ведется сооружение грандиозных строек на Волге и Днепре, на Аму-Дарье и Дону. Уже началось движение судов на 20-километровом участке Волго-Донского судоходного канала.

Непрестанно развивается наша промышленность, идет в гору социалистическое сельское хозяйство. Вместе со всем народом умножают свой вклад в строительство коммунизма трудящиеся Алтайского края.

Все более широкий размах приобретает на предприятиях нашего края социалистическое соревнование. Рабочие и тесно сотрудничая с инженерно-техническими работниками упорно борются за увеличение выпуска продукции и повышение ее качества, как рачительные хозяева, берегут они каждый грамм металла, каждый киловатт-час электроэнергии. Ирайшим показателем их растущей коммунистической сознательности является творческое отношение к труду.

Закрепляя и развивая достигнутые успехи, многие наши предприятия досрочно выполнили четырехмесячный план. Среди них Алтайский тракторный завод, Барнаульский вагоностроительный завод и другие предприятия. Алтайские тракторостроители завоевали во Всесоюзном социалистическом соревновании красные знамя ВЦПС и Министерства автомобильной и тракторной промышленности.

Боевая пора наступила сейчас для труженников сельского хозяйства Алтай. Они дали слово великому Сталину вырастить в этом году высокий урожай. Сдержав слово, порадовать Родину обильным урожаем — к этому направлены сейчас мысли и дела колхозников и рабочих совхозов. Они ведут упорную борьбу за сжатые сроки сева и высокую агротехнику полевых работ. В первых рядах соревнующихся идут колхозы Угловского, Михайловского и Шипуновского районов.

Мирный созидательный труд кипит на необъятных просторах нашей страны. Трудовыми подвигами выражают советские люди свою беспредельную любовь к Родине, большевистской партии и великому Сталину, свою преданность делу коммунизма. Ярким выражением их пламенного патриотизма является дружная подписка на новый государственный заем развития народного хозяйства СССР.

Все лучше, все зажиточнее становится наша жизнь. Проявляя сталинскую заботу о тружениках страны социализма, партия и правительство проводят политику систематического и последовательного снижения розничных цен на товары массового потребления.

В величии славы возмущается над миром советский человек — творец истории. Ему отдают дань любви и уважения все прогрессивное человечество.

В дни, когда американо-английские империалисты, выученные гитлеровских прожектов, замышляют развязать новую мировую войну, советский народ, уверенный в своих силах, высоко поднимая знамя борьбы за мир, и вокруг него тесно сплотился могучий лагерь мира, демократии и социализма.

И как бы ни беспоялись империалистические хищники, закон истории неотлжим. В наш век все дороги ведут к коммунизму. Солнце коммунизма, вставшее над нашей страной, освещает путь в будущее всему трудовому человечеству.

## Празднование Дня радио

Торжественное заседание в Колонном зале Дома Союзов

Советский народ торжественно отмечает День радио, установленный в честь гениального изобретателя великого русского ученого-физика А. С. Попова. 57 лет назад, 7 мая 1895 года, ученый впервые в мире посредством созданного им радиоаппарата принял без проводов электрический сигнал. Газетой без бумаги и без расстояний назвал радио В. И. Ленин.

7 мая в Колонном зале Дома Союзов состоялось торжественное заседание, посвященное Дню радио. На нем присутствовали работники связи, промышленности средств связи, видные деятели науки и техники, радиодоблители, представители широкой московской общественности.

С докладом о Дне радио выступил председатель Комитета радиодиффузия при Совете Министров СССР тов. А. А. Нузин.

Затем академик А. И. Берг огласил решение президиума Академии наук СССР о присуждении золотой медали имени изобретателя радио А. С. Попова за 1951 год академику М. А. Леонтовичу.

Участники заседания с большим подъемом приняли приветствие товарищу Н. В. Сталину.

(ТАСС).

## Заводской цех благоустройства

ЛЕНИНГРАД, 7 мая. (ТАСС). Три года назад, весной 1949 года, на Кировском заводе был создан цех благоустройства. Небольшой коллектив этого цеха достиг за короткое время замечательных результатов в благоустройстве огромной заводской территории. Вдоль зданий горячих цехов и заводских дорог протянулись аллеи деревьев, ровные ряды акаций, дикорастущих смородины и других кустарниковых растений. В различных местах завода, где были свободные площадки, разбиты газоны и клумбы.

Заводские садоводы начали новые посадки. В первой половине мая высаживается около 6000 деревьев и кустарников. На клумбах у цехов появятся 450 тысяч цветов.

Кроме благоустройства и озеленения заводской территории, коллектив этого цеха уделяет много внимания детским учреждениям предприятия. Бригада садоводов под руководством старшего výroца М. Г. Алексеева заботливо готовит к легкому сезону заводской пионерский лагерь в живописном пригороде Ленинграда.

## П Р И К А З

### Военного Министра Союза ССР

9 мая 1952 г. № 47 г. Москва

Товарищи солдаты и сержанты! Товарищи офицеры и генералы!

Семь лет назад советский народ и его Вооруженные Силы под руководством коммунистической партии, нашего мудрого вождя и великого полководца товарища Сталина победоносно завершили Великую Отечественную войну и одержали полную победу над гитлеровскими захватчиками, послыгнувшими на свободу и независимость нашей Родины, и спасли народы Европы от ужасов фашистского порабощения.

Приветствую и поздравляю весь личный состав Советской Армии с Днем Победы!

Приказываю:

Сегодня, 9 мая в ознаменование Дня Победы, произвести салют в столице нашей Родины — Москве, столицах союзных республик, а также в Калининграде, Львове и в городах-героях: Ленинграде, Сталинграде, Севастополе и Одессе — тридцатью артиллерийскими залпами.

Да здравствует советский народ и его славная Армия!

Да здравствует Советское Правительство!

Да здравствует великая партия Ленина—Сталина, закаленный в боях авангард советского народа, вдохновитель и организатор наших побед!

Да здравствует наш великий вождь и учитель, гениальный полководец Генералиссимус Советского Союза товарищ Сталин!

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Военный Министр Союза ССР

Маршал Советского Союза А. ВАСИЛЕВСКИЙ.

## П Р И К А З

### Военно-Морского Министра Союза ССР

9 мая 1952 г. № 90 г. Москва

Товарищи матросы и солдаты, старшины и сержанты! Товарищи офицеры, адмиралы и генералы!

Сегодня исполняется семь лет со дня победоносного завершения Великой Отечественной войны против немецко-фашистских захватчиков. Советский народ и его Вооруженные Силы под руководством славной коммунистической партии, нашего мудрого вождя и гениального полководца товарища Сталина одержали всемирно-историческую победу над германским империализмом, отстояли свободу и независимость нашего социалистического Отечества, спасли народы Европы от фашистского порабощения.

Приветствую и поздравляю Вас с седьмой годовщиной великой победы над фашистской Германией.

Да здравствует героический советский народ и его доблестный Военно-Морской Флот!

Да здравствует наше родное Советское Правительство!

Да здравствует мудрая партия Ленина — Сталина — вдохновитель и организатор наших побед!

Да здравствует наш любимый вождь и гениальный полководец Генералиссимус Советского Союза товарищ Сталин!

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Военно-Морской Министр Союза ССР

Вице-адмирал Н. КУЗНЕЦОВ.

## С большим подъемом трудящиеся Алтайя подписываются на новый заем

### На трудовой вахте

Рабочие первой смены механического цеха Барнаульского котельного завода, выслушав сообщение по радио о выпуске нового займа, пришли на смену раньше обычного.

В кабинете начальника цеха собралась молодежь. Люди делились мнениями о том, какое великое значение для народного хозяйства имеют государственные займы.

— Встретим же, товарищи, выпуск нового займа новыми трудовыми победами, — сказал комсомолец тов. Афанасьев. — Наш цех в этом году идет в первых рядах соревнующихся. Теперь наша задача — не уступить первенства. Будем за это бороться.

В кабинет зашел бригадир комсомольско-молодежной бригады комсомолец Александр Чукот и пригласил молодежь пойти на митинг и первыми подписаться на заем.

Митинг начался в восемь часов утра. Слово берет Александр Чукот.

— Новый заем, — сказал он, — пойдет на дальнейшее развитие хозяйства и культуры нашей Родины. Он послужит делу укрепления мира, явится всенародным вкладом в строительство коммунизма. Комсомольцы и молодежь нашего цеха рвутся идти на этот митинг, чтобы мы все, как один, с глубокой радостью отдадим государству свои сбережения и станем на стахановскую вахту.

За ним выступают другие рабочие. Каждое их слово пропитано горячим патриотическим чувством. Выступающие выражали единое стремление — дружной подпиской на заем и самоотверженным трудом укрепить могущество своей любимой Родины.

Сразу же после митинга рабочие подписались на крупные суммы.

В цехах завода появились яркие плакаты. На одном из них написано: «Подпиской на заем ускорим сооружение великих строек коммунизма!».

Вста за станок, молодой токарь Александр Самсонов сказал товарищам, что он даст за смену более двух норм.

— Мало, — отозвался Николай Семинин. — Даю двести пятьдесят процентов нормы.

Его поддержали другие рабочие.

В четыре часа пополудни ученик подвел итоги трудовой вахты. Он с гордостью сообщил секретарю партбюро завода тов. Решетову, что комсомольско-молодежная бригада Александра Чукота в ответ на решение правительства о выпуске займа выполнила сменное задание на 270 процентов.

И. РОМИН.

### Взаимы государству

Рабочие и служащие Барнаульского мясокомбината, Ямского района, с величайшим подъемом подписываются на новый заем.

Взяв в руки подписной лист, старший конюх центральной усадьбы совхоза Василий Степанович Панькин заявил:

— В нашей стране сооружаются великие стройки коммунизма. Чтобы быстрее завершилось это грандиозное строительство, я с радостью подписываюсь на заем.

Его примеру последовали комсомолка Александра Зыкова, главный агроном совхоза Владимир Николаевич Беляков, директор совхоза Шкита Иванович Михеев, секретарь-машинистка Мария Хворова, уборщица Зоя Михайловна Колушкина и многие другие.

Подписка продолжается.

Б. ПЕТРОВ.

Ямский район.

### Пусть еще ярче расцветает родная Отчизна

Барнаульские текстильщики радостно отпраздновали Первую. С чувством законной гордости несли они в праздничной колонне красное знамя Министерства легкой промышленности СССР и ВЦПС, завоеванное ими в социалистическом соревновании предприятий легкой промышленности страны в первом квартале 1952 года.

Комбинат ежемесячно наращивает темпы в труде, с каждым днем добивается повышения качества выпускаемой продукции. По сравнению с прошлым годом значительно увеличился выпуск валовой продукции, улучшились расцветки и рисунки тканей.

В день выпуска нового государственного займа в цехах состоялось многотысячное собрание, на котором текстильщики говорили об огромных успехах, достигнутых нашей страной в коммунистическом строительстве, о роли нового займа в развитии народного хозяйства, в создании великих строек коммунизма, о дальнейшем росте материального и культурного уровня жизни трудящихся.

В этот летний оздоровительный сезон текстильщикам будут созданы еще лучшие условия для отдыха, чем в прошлом году. Рабочим, инженерно-техническим работникам и служащим предоставляется 400 путевок в дома отдыха, 75 человек проведут свой отпуск на курортах и в санаториях страны. Благоустроивается парк культуры и отдыха. Здесь посажены новые деревья, сооружается озеро с лодочной станцией. Около 1200 детей школьного возраста отдохнут в пионерских лагерях. Из детских садов ребята выведут на дачи.

Активно прошла подписка на новый заем среди коллектива Барнаульского торозного завода.

НА СНИМКЕ: рабочий механического цеха Н. Карпешин подписывается на заем.

Ф. СЕМЕНОВ.

У механизаторов Алтайской МТС

На полях сельскохозяйственной артели «Советская Сибирь», Алтайского района, работает тракторная бригада Героя Социалистического Труда Михаила Карагодина. Шестого мая перед началом работы в полеводо агитпулте собрался трактористы, прицепники, сельщики. Состоялся короткий митинг.

— Наше родное правительство, — сказал бригадир тов. Карагодина, — пришло постановление о выпуске нового займа развития народного хозяйства СССР. Весь советский народ горячо одобряет и

приветствует его. Я признаю всех механизаторов единодушно подписаться на новый заем.

Его поддерживает тракторист Герой Социалистического Труда Василий Роменских.

После митинга все механизаторы бригады Михаила Карагодина подписались на новый заем.

Успешно прошла подписка и в других тракторных бригадах Алтайской МТС.

Ф. СЕМЕНОВ.

Д. ЛАПИН.

г. Барнаул.

г. Барнаул.

г. Барнаул.

г. Барнаул.

г. Барнаул.

г. Барнаул.

г. Барнаул.

г. Барнаул.

г. Барнаул.

г. Барнаул.

г. Барнаул.

г. Барнаул.

г. Барнаул.

г. Барнаул.

г. Барнаул.

г. Барнаул.

г. Барнаул.

г. Барнаул.

г. Барнаул.

г. Барнаул.

г. Барнаул.

г. Барнаул.

г. Барнаул.

г. Барнаул.

г. Барнаул.

г. Барнаул.

г. Барнаул.

г. Барнаул.

г. Барнаул.

г. Барнаул.

г. Барнаул.

### Любимой Родине

Шестого мая, в 7 часов утра, в колхозный клуб на митинг, посвященный выпуску нового займа, собрались члены сельхозартели «Искра», Майминского аймака.

Митинг открыл секретарь партийной организации колхоза тов. Докеров. На убедительных примерах он рассказал о значении советских займов, о их огромной популярности среди трудящихся. Подписка на каждый новый заем, — говорит он, — у нас неизменно превращается в яркую демонстрацию беззаветного советского патриотизма, единодушный решимость советских людей бороться за мир во всем мире, за победу коммунизма в нашей стране.

С большим вниманием выслушали участники митинга выступление колхозника Андрея Филатовича Шипунова. Он призвал всех членов сельскохозяйственной артели дружной подпиской на новый заем ответить на прожекты американо-английских поджигателей войны.

— Партия, правительство и лично товарищ Сталин неустойно заботятся о том, чтобы жизнь советского народа с каждым днем становилась лучше, — сказал тов. Шипунов. — Эту заботу мы немедленно чувствуем на себе. День ото дня растет и укрепляется общественное хозяйство нашей артели, повышаются наши доходы.

К 12 часам дня шестого мая на заем подписались все колхозники артели.

С большим патриотическим подъемом проходит подписка на новый заем и в других колхозах аймака. В течение двух часов подписались на заем почти все колхозники сельскохозяйственных артелей «Верный путь», «Земледельец», имени Молотова, «Путь Ленина».

Дружной подпиской на государственный заем хлаборной артели обязуются подкрепить стахановской работой на весеннем севе. На митингах и собраниях, посвященных выпуску займа, они берут обязательства провести сев зрелых в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне.

К. ФИЛИН.

Горно-Алтайская область.

Горно-Алтайская область.

Горно-Алтайская область.

Горно-Алтайская область.

Горно-Алтайская область.

Горно-Алтайская область.

Горно-Алтайская область.

Горно-Алтайская область.

Горно-Алтайская область.

Горно-Алтайская область.

Горно-Алтайская область.

Горно-Алтайская область.

Горно-Алтайская область.

Горно-Алтайская область.

Горно-Алтайская область.

Горно-Алтайская область.

Горно-Алтайская область.

Горно-Алтайская область.

Горно-Алтайская область.

Горно-Алтайская область.

Горно-Алтайская область.

Горно-Алтайская область.

Горно-Алтайская область.

Горно-Алтайская область.

Горно-Алтайская область.

Горно-Алтайская область.

Горно-Алтайская область.

Горно-Алтайская область.

Горно-Алтайская область.

Горно-Алтайская область.

Горно-Алтайская область.

Горно-Алтайская область.

Горно-Алтайская область.

Горно-Алтайская область.

Горно-Алтайская область.

Горно-Алтайская область.

Горно-Алтайская область.

Горно-Алтайская область.

Горно-Алтайская область.

Горно-Алтайская область.

Партийная жизнь

Беседы на полевом стане

День был по-весеннему теплым. На полевом стане первой бригады колхоза имени Калинина только что закончился обед. Группа колхозников окружала агитатора коммуниста Марью Колосину. Она проводит беседу о выполнении колхозниками обязательств, принятых в письме товарищу Сталину.

Петр Бессонов, — предстоит посеять 1266 гектаров. На всю эту площадь заготовлена зыбь, своевременно закончена прибивка зыби, ведется культивация. Засеяли мы больше других бригад. Но на этом нельзя успокаиваться. Каждый клочок земли будет обрабатываться так, чтобы на полях не осталось ни одного сорняка. Качество обработки ярового клина должно быть выше, чем в прошлом году. Мое предложение — усилить соревнование бригад за получение высокого урожая. Обязуемся 24-дневкой севкой вместе с трактористом Григорием Басалаевым ежедневно засеять по 25—30 гектаров, не допускать брака в работе и вырастить 120-пудовой зыбки шпешника.

хорошо, чтобы при любых условиях получить высокий урожай. Беседа дала свои результаты. На всех участках весенней страды работа закончена с новой силой. Сейчас в колхозе полным ходом идет сев яровых культур. Между бригадами и посевными агрегатами широко развернулось социалистическое соревнование. Большая заслуга в хорошей организации работ на севе принадлежит колхозной парторганизации. Коммунисты постоянно воспитывают колхозников в духе коммунистической сознательности. Они не ограничиваются проведением массовых лекций, докладов, бесед, а каждый день — в поле, на ферме, в кузнице говорят с людьми, пробуждают в них стремление трудиться лучше, производительнее. Особо надо сказать о колхозных агитаторах. Их в агитбригаде 12 человек. Все они с любовью относятся к порученному делу, дорожат оказанным доверием. Каждый агитатор хорошо знает дела и жизнь той бригады, авена на ферме, где ему приходится вести работу. Это делает агитатора более предметной, а значит и более действенной. Коммунисту Владимиру Губанову поручено вести агитационно-массовую работу по второй колхозной бригаде. Работы трактористом, он сам ежедневно выполняет задания. Личный пример агитатора, его большевистское слово оказывает большое мобилизующее воздействие. Поэтому так дружно и сплоченно трудятся эта бригада на севе. Когда в колхозе было получено обращение членов колхозно-артели имени Димитрова, Алтайского района, ко всем труженикам социалистических полей Алтай, колхозные агитаторы Григорий и Николай Устюгов, Александр Новос, Мария Басалаева, Владимир Губанов и Григорий Басалаев снова проводят с колхозниками и механизаторами беседы на тему: зачем поля в сажать зыбь, с чем вы должны вынашивать обязательства, принятые в письме товарищу Сталину. В своих беседах они отметили, что все возможности для этого в колхозе имеются. Нужно лишь правильно организовать труд людей и навести на них правила агитбригады. Так, что для в день, кропотливо работая с людьми агитаторы колхозной парторганизации. Сейчас сельхозартели имени Калинина занимает одно из первых мест в районе по темпам и качеству полевых работ. В этом немалая заслуга колхозных агитаторов. Павловский район. А. БОРНОВ.



Лучший безорезчик Барнаульского котельного завода комсомолец Михаил Сотников своей добросовестной работой способствует выполнению заданий, установленных слесарно-сборочным бригадам. Без отрыва от производства стахановец учится строительному делу. НА СНИМКЕ: М. Сотников за работой. Фото А. Калабухова.

Постоянно заботиться о росте производительности труда

В социалистическом соревновании по профессии на нашем заводе мне уже шесть месяцев подряд присуждается первое место. Выработку я доволю до 250 процентов, добивая отличного выполнения своей производственной операции. Однако достигнутое не может считаться пределом. У нас имеется все возможности постоянно улучшать количественные и качественные показатели. Несколько лет тому назад мне пришлось трудиться переделывать установленную норму выработки. Но вскоре я изменил свою точку зрения, убедившись, что строгий стандарт может работать со значительно большей отдачей. Много ценного дало описание приемов работы златого барнаульского токаря тов. Комарицы. Большие перспективы открыли методы скоростной и, в частности, ленточной обработки тов. Генриха Бруевича. Постепенно я начал переосмысливать свою работу, задавшись целью достичь стахановской выработки. Прежде всего, пришел в отличное состояние своей станок. Утром до смены и вечером после работы тщательно смазывая все трущиеся части механизма. Смазку производил периодически и во время смены, как только замечу, что подшипники начинают нагреваться. В соответствии с графиком моему станку полагался капитальный ремонт. Но вот уже идет пятый месяц после установленного срока, а станок продолжает работать исправно и не будет нуждаться в ремонте еще долгое время. Вот что значит внимательный уход! Для нас, стахановцев, дорога каждая минута. Вот, кажется, и не столь уж серьезное дело — содержание инструмента, а в этом заделано многое. Другой товарищ или строгальщик тратит уйму времени на поиски подсобившегося ему резаца. И заведя другой резац. В моей тумбочке весь инструмент разложен так, что искать его не приходится. В определенном месте находится проходные, подрезные и обрешные резацы. Специальную полку занимает мерительный инструмент, отдельно размещены резацы, вышедшие из употребления. Вся работа строится расчетливо. Получив заказ и, прежде чем приступить к его исполнению, внимательно изучаешь чертежи, составляешь для себя специальный рабочий план. Такой план включает правильный подбор нужного инструмента, определение режима работы станка. К примеру, при обработке чугуна или мягкой стали даешь полосу больше ходов, а когда имеешь дело с крепкой инструментальной сталью — ходы ползуна уменьшаешь. Резец — оружие токаря и строгальщика, и он должен действовать безотказно. Все резацы у меня всегда подобраны и направлены. Заправку производю в завершенности от обрабатываемого металла. Это имеет решающее значение. Скажем, при обработке призм резац направляется под углом 90 градусов. Это позволяет вести отработку детали одновременно с обеих сторон, а значит, наполовину сокращает время, положенное на обработку. Огромное значение приобретает приспособление, ускоряющее обработку деталей. Приведу такой факт. Раньше клинья для суппортов токарных станков размером до 650 миллиметров при обработке зажимались в тисы и при строгой шлифовке. Простейшее, изготовленное

своими силами приспособление позволяет сейчас зажимать деталь на всю ее длину. В результате явнее экономится время на обработку детали и значительно улучшилось ее качество. Но у нас остается еще много неиспользованных внутренних резервов. О них и я хочу коротко рассказать. Всем известно, какую большую ценность представляет резац, а между тем у нас на заводе его зачастую не берегут. Если резац сбилается, топарь или строгальщик идет в инструментальную и покупает там новый. И никто из администрации не дает себе труда выяснить причины преждевременного выхода инструмента из строя. Жуже того, мы, стахановцы, даже не знаем норм расхода инструмента. В индивидуальных социалистических договорах указываем: образуем эквивалент инструмента, а каким путем и сколько сэкономит — об этом не говорим. Между тем у нас ежемесячно образуется большая перерасход инструментальной стали. Далее хочу коснуться такого вопроса. На нашем заводе работают десятки стахановцев-стаханочников. Доброй славы идею о стахановцах Алексее Вершинине. И однако не было еще случая, когда бы нас собрали всех вместе, чтобы обменяться опытом, послушать рассказ передовиков производства о их методах. И получается, что в одном цехе не знают, как идет работа в другом. На заводе недостаточно общаются и распространяются передовой опыт по методу лауреата Сталинской премии инженера Ф. Ковалева. Придется отметить, что не все еще планомерно работники оказывают необходимую помощь стаханочникам в снижении себестоимости продукции на каждой операции. Вернусь к инструменту. Мы, стахановцы, недовольны качеством резацов, поступающих из инструментального цеха. Приход у них слаб, резацы имеют перекося и быстро выходят из строя. Спрашивается, почему мы стаханочники не собираемся вместе с инструментальщиками и не говорим по-деловому о качестве резацов. Это принесло бы огромную пользу. Сосем не притянуто у нас экономайзер на другие предприятия города. Против нашего предприятия расположен завод «Молмашстрой», а ведь мы ничего не знаем о работе стаханочников этого завода. Настало время нашей администрации, партийной и профсоюзной организациям подумать и о послышке стахановцев на передовые предприятия края для обмена опытом. И, например, даме мечтаю побывать у атайских тракторостроителей. Очень мало у нас читается лекций на технических темы. Между тем многие инженеры завода могли бы увлекательно рассказать о техническом прогрессе, о новшествах в конструкторском производстве. Необходимо также создать на заводе постоянный консультационный пункт, где бы любой рабочий смог всегда получить нужный ему совет, ответ на любые возникающие вопросы технического порядка. Наш завод достиг серьезных успехов в предымском социалистическом соревновании. Широкая мобилизация внутренних резервов позволяет быстрое котельщикам работать еще лучше. А. ДУРЕКОВ, строгальщик Бийского котельного завода.

Опирайтесь на партийные группы

В партийных организациях новой железнодорожной магистрали Сталинск — Барнаул создано более 30 партийных групп. Они ведут среди строителей и эксплуатационников большую организаторскую и воспитательную работу, возглавляют социалистическое соревнование. На тех участках, где имеются партийные группы, активнее работают агитаторы, регулярно выпускаются стенные газеты и боевые листки, культурно-организационная работа ведется более успешно. Опираясь на партийные группы, используя вооружение их влияния на массы, партийные организации строят и эксплуатируют магистрали получают возможность глубже вникать в вопросы производства, постоянно контролировать хозяйственную деятельность администрации. В партийной группе, где парторганизация (четвертый строительный участок), 10 коммунистов. Сила этой группы — организованность коммунистов, в тесной связи ее с беспартийными рабочими. В решающие дни строительства, вместе с беспартийным активом, она сумела в исключительно трудных условиях

поднять весь коллектив на выполнение производственного задания по отсыпке полотна. В ту пору и морозы были не уходяли с участка до тех пор, пока не перемыкали порн выработки. Агитаторы горячим большевистским словом и личным примером в труде вели строителей на преодоление трудностей. Коммунисты и сам тов. Долданов становились во главе бригад землян. Авторитет партийной группы среди строителей растет с каждым днем. Рабочие внимательно прислушиваются к слову коммунистов, идут с ним за советами и со своими предложениями. Заслуживает внимания подготовка и проведение открытых собраний этой группы. О дне собраний, о их повестке коммунисты и беспартийные активисты предупреждают заранее. К подготовке вопросов партия привлекает лучших беспартийных рабочих, специалистов. Поэтому собрания всегда проходят с большой активностью, на них широко развертывается критика и самокритика. Все рабочие дело охвачены социалистическим соревнованием. Во главе соревнующихся идут коммунисты. Члены

ВВЦ(б) слесари тт. Кремлев и Ковалев сейчас трудятся в счет задания 1953 года. Бригады старших машинистов тт. Бониславского, Губарева, Новичихина, Куртова ежемесячно перевыполняют задания по вождению тяжеловесных поездов, экономя топливо и ремонтные средства. Больших успехов добилась партийная группа механических мастерских третьего строительного участка. Благодаря энергичной организаторской деятельности коммунистов, здесь хорошо проведен ремонт строительных механизмов, на десять процентов против задания повысилась производительность труда, значительно снизилась себестоимость ремонта машин. Жизнь настоятельно требует создания партийных групп на участках, в строительных и паровых бригадах, балластных рабочих колоннах, сменах механических мастерских. Воспитывая людей в духе беззаветной преданности делу партии Ленина — Сталина, они помогут направить активную трудящихся на боевое выполнение задач, поставленных партией и правительством. А. ТРИГУБ.

Культурное обслуживание хлеборобов

Старобардинский районный отдел культурпросветработы для обслуживания хлеборобов и механизаторов на севе создал 20 сельских клубов. Районная библиотека скомбинировала 25 передвижных библиотечек. Кроме того, выделено 30 кинолош. Семь кинопередвижек будут демонстрировать на полевых станах разнообразные кинофильмы. Сельские лекторы и докладчики прочтут для колхозников и механизаторов десятки лекций, в том числе о социалистическом соревновании и коммунистическом отношении к труду, о резервах повышения урожайности полей, об улучшении использования машинной техники. Связисты-отличники Связисты края развернули соревнование за отличное качество работ. Первенство в соревновании одержал коллектив 21-го участка Горно-Алтайского линейно-технического узла. Здесь в течение девяти месяцев не было поврежденной линии, систематически выполняется график обходов. Участок хорошо подготовился к ремонтным работам в осенне-летний период. Знания бригады отличного качества усвоена бригада почтальонов Барнаульского почтовой конторы, руководимая тов. Логиновым. Почтальоны перевыполнили своей финансовый план, они быстро и аккуратно доставляют корреспонденцию. За своевременное вручение телеграфных отправлений званию бригады отличного качества присвоено доставщикам телеграмм Барнаульского телеграфа, где бригадиром тов. Шамова. Право именоваться отличниками получили также бригада барнаульских телеграфистов, возглавляемая тов. Тимощевой, работники радиоузла Алтайской конторы связи и другие. И. ИНЯЗЕВ, инструктор крайкома профсоюза работников связи.

Колхозы радиофицируются

В колхозах Белоозерского района из года в год растет число радиоточек. Заготовлено радио по всем домам колхозников сельхозартели имени Мамонтова, «Большевикская нелегал» и имени Маленкова. К середине лета закончится полная радиофикация сел Комарица, Качусово и Метель.

Великая победа советского народа

Советский народ, все прогрессивное человечество отмечают сегодня День победы, день победоносного завершения Великой Отечественной войны Советского Союза над гитлеровской Германией. Семь лет назад, 9 мая 1945 года, товарищ Сталин в обращении к народу говорил: «Великие жертвы, принесенные нами во имя свободы и независимости нашей Родины, неисчислимые лишения и страдания, пережитые нашим народом в ходе войны, напряженный труд в тылу и на фронте, отдавший на алтарь Отечества, — не прошли даром и увенчались полной победой над врагом» (О Великой Отечественной войне Советского Союза. Госполитиздат. 1951 год, стр. 193). Великая Отечественная война была тяжелейшим испытанием для нашей Родины. Много героического труда и боевых усилий пришлось положить советскому народу и его Вооруженным Силам, прежде чем достигли победы. Меморандум немецко-фашистской армии ставили своей целью захват наших земель, наших хлеба и нефти, восстановление в нашей стране власти помещиков и капиталистов, разрушение нашей национальной культуры и национальной государственности. Дело шло о жизни и смерти Советского государства. Весь советский народ поднялся на освободительную войну, дело которой заключалось в том, чтобы отстоять свободу и независимость нашей Родины и помочь народам Европы освободиться от фашистского ига. Советский народ вел самую справедливую из всех справедливых войн, защищая свою национальную независимость, честь и свободу своей Родины, отстаивая великие завоевания социализма, боролся за свободу всех народов. Фашистская же Германия вела несправедливую, захватническую, грабительскую войну. Фашистская Германия подготовила нападение на Советский Союз, полностью отобланировала огромную армию, которая по

Паша победа в Великой Отечественной войне есть победа советского общественно-государственного строя. Война показала, что советский общественный строй с успехом выдержал все суровые испытания войны и доказал свою полную жизнеспособность, свою нерушимую крепость. Война показала, что советский общественный строй является лучшей формой организации общества. Паша победа над гитлеровской Германией означает победу нашего советского государственного строя. Советское многонациональное государство с честью выдержало тяжелые испытания войны и доказало всему миру свою жизнеспособность. Победа над гитлеровской Германией есть победа Советских Вооруженных Сил, воспитанных и закаленных партией Ленина — Сталина. Советская Армия и Военно-Морской Флот наголову разбиты врагом. В боях на фронтах Великой Отечественной войны наша армия показала себя первоклассной армией современности, имеющей отличное вооружение, опытный командный состав, высокие морально-боевые качества. Советский народ в годы войны своим героическим трудом обеспечил победу над Германией. Беспрекословные трудности войны не сломили, а еще больше закаляли железную волю и мужество советского народа. Наш народ стяжал по праву себе славу героического народа, его беспримерные трудовые подвиги войдут в историю наравне с подвигами воинов Советской Армии на фронте. Советский народ и его Вооруженные Силы победили потому, что их героической борьбой руководил великий полководец, гениальный стратег, мудрый вожь товарищ Сталин. Он поднял на недосягаемую высоту советскую военную науку. Он был творцом всех стратегических планов Советской Армии, лично руководил всем ходом грандиозных сражений. Сталинское военное искусство основывается на великих преимуществах социалистического строя. Это — военное искусство социалистического государства. Советское военное искусство, направляемое гением товарища Сталина, в ходе Великой Отечественной войны сочетало в себе различные стратегические, оперативные и тактические формы борьбы. Оно воздело на

высшую ступень развития такие решающие формы вооруженной борьбы, как окружение и разгром окруженного врага. Величайший полководец всех времен и народов товарищ Сталин привел нашу Родину к всемирно-исторической победе над врагом. Вот почему все честные люди на земле, все грядущие поколения будут славить имя товарища Сталина как спасителя мировой цивилизации от фашистских погромщиков. II. Великая Отечественная война была освободительной войной. «Целью этой всемирной Отечественной войны против фашистских угнетателей, — указывал товарищ Сталин в своем выступлении по радио 3 июля 1941 года, — является не только ликвидация опасности, нависшей над нашей страной, но и помощь всем народам Европы, стонущим под игом германского фашизма» (О Великой Отечественной войне Советского Союза. Госполитиздат. 1951 год, стр. 16). Никогда не будет забыта историческая великая освободительная миссия, выполненная советским народом во второй мировой войне. Известно, что реакционные элементы во всем мире, и в первую очередь американские и английские империалисты, возлагали большие надежды на гитлеровскую Германию и милитаристскую Японию как на силу, способную если не уничтожить Советский Союз, то хотя бы значительно ослабить и подорвать его влияние на мировой арене. Германский фашизм был всерьез американско-английскими империалистами наиболее отчетливо проявлялся в вопросе об открытии второго фронта. Правительства США и Англии уклонялись от активного участия в борьбе против гитлеровской Германии на материке Европы до того момента, пока исход войны не был предельно близок к победе Советского Союза. Они дивидировали свои войска в Европу не для того, чтобы помочь Советскому Союзу в дости-

жении победы, а для того, чтобы помешать освобождению от фашистского ига народом стать из путь демократического развития, чтобы сохранить реакционные режимы в Германии и в странах, находящихся под их оккупацией. Империалисты США и Англии рассчитывали на то, что Советский Союз ослабнет и тяжелой борьбе, и тогда они утвердят свое мировое господство. Однако эти надежды не оправдались. Фашистская Германия и милитаристская Япония оказались разгромленными, а Советский Союз вышел из войны еще более могучим и крепким. Победа советского народа в Великой Отечественной войне коренным образом изменила соотношение сил на мировой арене. Лазерь империализма значительно ослаб, а лагерь демократии и социализма вырос и окреп. Если раньше в течение многих лет СССР был единственным в мире социалистическим государством, входившим во враждебном капиталистическом окружении, то теперь Советский Союз вышел на положение международной изоляции и является центром могучего, все растущего международного лагеря мира, демократии и социализма. Народы Польши, Чехословакии, Венгрии, Болгарии, Румынии, Албании, освобожденные Советской Армией, прочно стали на путь социалистического строительства. Наша победа возводила многонациональному китайскому народу навсегда сбросить пути империалистического рабства, освободиться от гнета внутренней реакции и международного империализма. Победа китайского народа является могучим фактором укрепления фронта мира и демократии. В центре Европы возникла миролюбивая Германская Демократическая Республика. Победив фашистскую Германию и империалистическую Японию, Советский Союз укрепил безопасность своих границ на Западе и на Востоке, вернул себе исконные русские земли. III. Победоносно завершив Великую Отечественную войну, советский народ с небывалым энтузиазмом взялся за мирный созидательный труд, за возрождение разрушен-

П. КУРОЧКИН, генерал-полковник.

ПРЕДЕМ СЕВ В СЖАТЫЕ СРОКИ И НА ВЫСОКОМ УРОВНЕ АГРОТЕХНИКИ

# Не допускать ни одного часа простоя сеялок!

## УСИЛИВА ТЕМПЫ СЕВА, НЕ МЕДЛИТЬ С ПАХОТОЙ

В ряде районов неудовлетворительно развернуто севооборотное хозяйство. Многие площади подготовленной земли. Так, в колхозах имени Маленкова и имени Хрущева, Шаршинского района, состояние почвы позволяло начать севооборот в первых числах мая, однако Шаршинская и Усть-Москвинская МТС медлят, терпят драгоценное время.

Одной из причин, тормозящих нормальный ход сева, является плохое использование сеялок. Например, в колхозе имени Мамонтова, который обслуживается Пригородной МТС, сеялки сутками простаивают из-за того, что несвоевременно подвозятся горючие для тракторов и сеялок.

Пустить в ход все сеялки, засеять ежедневно не менее гектара на диск — такова задача. Заправка сеялок на ходу — важнейшее средство ускорения работы. Для этого необходимо немедленно ликвидировать организационные неполадки с подвозом в поле семян, горючего, воды.

Наряду с усилением темпов сева на одного дня нельзя медлить с пахотой. Вспашка занимает значительное место в плане полевых работ. Между тем в Суевском районе план вспашки выполнен только на 20,1 процента, в Ребрихинском — на 27,2, в Хабаровском — на 28,8 процента.

Совершенно неудовлетворительно ведут вспашку машинно-тракторные станции Усть-Каманского района, выполнившие план лишь на 1,8 процента. Красносельского — 4,4 процента. Усть-Пристанского — 5,9 процента. Завесовский, Петропавловский, Ельцовский и некоторые другие районы к вспашке до 5 мая еще не приступили.

Решающее значение имеет качество пахоты. Поступают сигналы о том, что в ряде МТС допускаются брак на пахоте. Например, в Озерно-Кузнецкой МТС тракторист Шевелев при отсутствии надлежащего контроля со стороны директора МТС Шкелева и главного агронома Шестилова вспахал 48 гектаров на глубину 10—12 сантиметров.

Пахать глубоко, пахать только с предположениями — это значит создать неблагоприятные условия для развития сорняков, повредить урожай. Браконьеры должны сурово наказываться.

Изо дня в день усиливать темпы предпосевной подготовки почвы и сева!

# План претворяется в жизнь

## АЛЕЙ МЕНЯЕТ РУСЛО

Есть на территории колхоза так называемое Грошевское озеро. Почему оно называется озером — неизвестно, воды в нем давно нет. Когда-то, много лет тому назад, через Грошевское озеро протекала Алей. В подтопке река раздвигалась на десятки километров, обильно питала живительной влагой почву, и летом здесь было зеленые луговые травы.

Николай Андреевич Федозов, бригадир садово-огородной бригады, долго вынашивал у стариков про перемену русла Алея.

И когда примерно установил, где протекает Алей, решил довести до конца проект разведки. Визитная карточка партии встал колхозный агроном-садовод Любовь Шмурыгина и старший любитель садоводства Федор Никитович Горелов.

Так был определен самый короткий путь воды к озеру.

...Холодный порывистый ветер несет мокрый снег. Но люди ни на минуту не прекращают работы. До вскрытия реки надо вынуть свыше десяти тысяч кубометров грунта, чтобы вода хлынула по прямому руслу.

Молодая колхозница Клавдия Гончаренко успела опередить на лодку.

И друг словно гром прокатился по степи. Люди выбежали из артели.

— Спокойствие, товарищи, — обратился ко всем Федозов, — дел начали брать. Давайте подождем, почью Алей вскрыется. — И сам первым спрыгнул в траншею.

Работа закипела еще дружнее. Несмотря на устающую, Клава старалась подхватить на лодку небольшие грузы и подальше выбросить его.

Рядом с ней копал Матрена Стурова и Евгения Срибнева. Стурова изредка поглядывала на Клаву, а потом подошла к ней и сказала:

— Постой, Клава, ты так скоро выходишься. Во-первых, у тебя лопата неправильно насажена, во-вторых, ты не так ее пользуешься: непосильный пласт берешь, да к тому же рылками работаешь, копать надо с расчетом.

И Матрена Фоминична взяла у Клавы лопату, плавно врезала ее в землю, затем легко вывернула большой ком глины и размашисто выбросила его наперех.

Работала Стурова не спеша, движения ее были скупы и рассчитаны, а траншея заметно прибавлялась в размерах.

Клава попробовала копать так же, и деле стало спориться.

Прошла неделя. Обезжая поля, председатель артели Ефим Леонтьевич Чурапов завернул к Грошевскому озеру. Перед взором открылась величественная картина. Широко разлилась вода. Волы Алея устремились по каналу. Капризная река подчинилась колхозникам, и образовалось огромное озеро, площадью свыше 150 гектаров. Весной наметится влажная земля, а летом даст обильный урожай.

## Три месяца тому назад в «Алтайской правде» была напечатана план борьбы за высокий урожай колхозников сельхозартела имени Карла Маркса, Шипуновского района. Хлебоборобы этой артели обязались тогда настойчиво внедрять в колхозное производство достижения сельскохозяйственной науки и передовой опыт, получить на этой основе высокий урожай всех сельскохозяйственных культур.

До начала сева колхозники собрали местных уловеров на 650 центнеров больше, чем намечалось планом, заехали на 300 центнеров больше минеральных удобрений, в срок провели задержание талых вод и закрытие влаги на парах и зяби.

Сейчас в колхозе идет массовый сев зерновых. Колхозники решили завершить эту работу до 12 мая, а к 15 мая посеять все остальные культуры.

Уже засеяно 653 гектара.

Ниже рассказывается о том, как трудятся сейчас колхозники сельхозартела имени Карла Маркса.

## НА ЛЕСНОЙ ПОЛОСЕ

Успех на строительстве канала вдохновили колхозников на новые славные дела. К первому майскому празднику колхоз построил два водоема. Механизаторы также одержали победу: они пригнали вагу на всех подготовленных землях и начали сеять ранние культуры.

А в это время тракторист Василий Изотов вместе с прицепщиком Виктором Ростовцевым готовили лесопосадочную машину.

— Ты, Витя, учти, — говорил прицепщик Изотов, — когда я начну делать разворот, сразу же выключай автомат. Глубина борозды должна быть не менее 20 сантиметров. Иначе саженцы будут плохо заделаны. Ну, а теперь принимаемся за технический уход.

Виктор взял шприц и стал смазывать машину.

И мая, еще до рассвета, на место будущей лесной полосы пришли бригадир Федозов и агроном Шмурыгина. Вскоре поехали по каналу, груженные саженцами тополя, березы, акации и клена.

Федозов и Шмурыгина отрегулировали машину, и когда убедились, что агрегат работает безотказно, бригадир подал команду заезжать в загоны.

Оставили позади ровный, как стрела, выдох саженцев, агрегат продвигался вперед. Но вот Изотов по сигналу Федозова остановил машину.

— Включай вторую скорость, — приказал бригадир трактористу. Машина пошла быстрее. Федозов и Шмурыгина, сидя на специальных сиденьях, ловко подхватывали саженцы и опускали через каждый метр в борозду. Диски прикрывали их землей.

— Вот до чего ум человека дошел, — восхищенно говорят колхозники.

## Сколько людей машина заменяет!

А агрегат все шел и шел вперед, оставив позади новую лесную полосу.

## В БРИГАДЕ МИХАИЛА ТАТЬКОВА

Вечером на производственном совещании тракториста Михаила Таткова обсуждала простую трактористку Василию Сергиенко. Его работу утром забраковал колхозный агроном Григорий Семенович Кузьменко.

— Что ж ты наделала! — отчитывал тракториста агроном. — Как ответ держала будешь? Никогда не думала, что ты браконьером станешь, — сказала тогда Кузьменко и ушла в полевой стан.

Товарищи механизаторы, — сказал агроном после того, как Татков объявил, по какому поводу созвано совещание, — в нашем коллективе объявился браконьер. — Кузьменко показал на Сергиенку. — Заключитесь на участок с огреками. Гектары хотел больше набрать, а кому такие гектары нужны? Судите его сами, а акт я не подписываю.

Истину сказать не удалось. Трактористы, опустив глаза, с душевной болью слушали слова агронома. Погор на всю бригаду.

И еще была одна причина, почему колхозники тракториста. Напарником у Сергиенко работает его жена Мария Васильевна. Ей-то каково! Она ведь работница примерная.

## Первая заговорил Василий Изотов.

— Ты, Мария Васильевна, не сидишь, — обратился к трактористке, начал он, — но я правду скажу...

— Я вижу, вы все критики боитесь, — Мария встала во весь рост, загораясь Ириной. — Договорившись работ без брака, а теперь? Сделал Василий брак, а ты, Мария Васильевна, я правду скажу, — перебила она к Изотову. — А нет того, чтобы назвать его как это сделал агроном: «Ты браконьер и переделай работу за свой счет».

Василий Сергиенко не ждал такого оборота дела. И теперь пристыженный, сидел, не смея смотреть товарищам в глаза.

— Дали слово Василию? — обратился Татков к трактористам.

— Пусть скажет! — сразу отозвалось несколько голосов.

— Ну, виноват, — обиваясь, начал он. — И больше этого не будет! — закончила Сергиенко твердо.

— Ясно, товарищи, — поднялся бригадир. — Работу пусть Сергиенко переделает за свой счет, а за халатное отношение ему будет объявлен выговор.

...Ровно гудят моторы в степи. Темноту майской ночи рассеивают яркие огни фар. Механизаторы бригады Михаила Таткова идут в наступление за высокий урожай.

Ал. ПРОЗОРОВ.

Шипуновский район.

# Советы специалиста Фосфоробактерии

Фосфор является одним из важнейших элементов питания растений. При достаточном наличии в почве усвоенного растением фосфора ускоряется повышение дружных всходов и развитие корневой системы, растения лучше развиваются, значительно повышается урожай.

В почвах, богатых органическими веществами, фосфор содержится в больших количествах. Процесс его превращения в усвояемую для растений форму осуществляют особые бактерии. Наша задача — увеличить количество таких бактерий в почве и этим достигнуть повышения запасов фосфорных соединений в форме, доступной для питания растений.

Старшим научным сотрудником Всесоюзного института сельскохозяйственной микробиологии тов. Манкиной выделены чистые расы бактерий, превращающих фосфорные органические соединения почвы в подвижную, растворимую в воде форму, пригодную для питания растений. Эти бактерии названы фосфоробактериями.

В настоящее время освоен способ искусственного изготовления фосфоробактерии и использования его в виде удобрения.

Производственные испытания фосфоробактерии, проведенные в 1949, 1950 и 1951 годах на черноземных почвах Воронежской, Львовской и других областей, показали, что действие на урожайность небольших доз препарата может быть приравнено к действию 2—3 центнеров суперфосфата на гектар. От применения фосфоробактерии под зерновые культуры, урожайность их повышается от 1 до 3 центнеров с гектара. Испытания показали также, что препарат дает эффект на всех зерновых, технических, овощных и других сельскохозяйственных культурах.

В 1952 году во многих областях, краях и республиках Советского Союза широко применяется жидкий фосфоробактерии № 3. В порядке широкого производственного испытания в текущем году на значительных площадях этот препарат будет применяться и в колхозах Алтайского края.

В настоящее время через конторы Сельхозобла для колхозов края уже поступило бесплатно значительное количество фосфоробактерии № 3. Краевое управление сельского хозяйства, райсельхозотделы должны организовать своевременное его использование и строго учесть эффективность.

Краевым управлением сельского хозяйства установлен план применения фосфоробактерии в колхозах Зонального, Алтайского, Смоленского, Сростинского, Быстринского, Марушинского, Алей-

ского, Топчихинского, Шипуновского, Баминского, Тюменцевского и некоторых других районов.

Техника применения фосфоробактерии несложна. Препарат вносится в почву с семенами. В каждом кубике жидкого фосфоробактерии содержится до 20 миллиардов бактерий. Поэтому на 1 гектар посева зерновых, овощных, технических культур достаточно внести 20 кубических сантиметров, а под картофель и сахарную свеклу — двойное количество, т. е. 40 кубических сантиметров препарата.

Так как в препарате бактерии находятся в бездеятельной форме, необходимо развести его в воде, имеющей температуру 20—25 градусов, пользуясь для этого чистой посудой, затем тщательно размешать чистой деревянной ложечкой, закрыть крышкой и оставить на два часа. За это время жидкость необходимо тщательно перемешать два-три раза. Воды надо брать один литр на 50—70 килограммов семян. 20 кубических сантиметров фосфоробактерии следует развести в 3 литрах воды и этим количеством опрыскать гектарную норму посева семян.

Перед посевом семян распахиваются сном в 20—25 сантиметров, опрыскиваются установленными дозами раствора через опрыскиватель, через лейку с ситечком, или просто через ведро, тщательно перемешиваются, так, чтобы жидкость попала на каждое зерно, и после подсушивания (проневтривания) в тот же день высеваются в почву. При смачивании и превтривании семян необходимо избегать прямого солнечного света, так как солнечные лучи могут убить бактерии.

Семена, обработанные формалином, перед бактериацией необходимо хорошо проветрить, так как формалин также убивает бактерии. При применении других препаратов семян после обработки фосфоробактерией должны быть немедленно высеяны.

Не следует применять фосфоробактерии на кислых почвах, где он не может дать должного эффекта. Это должно быть безусловно учтено райсельхозотделами, МТС и агрономами при распределении препарата по колхозам.

Главным агрономам райсельхозотделов необходимо в самые ближайшие дни провести инструктивные совещания по применению фосфоробактерии и учесть его эффективность.

Агроном А. ЛИСЕНКОВ, начальник управления Сибири и Востока Главного Министерства сельского хозяйства СССР.

# БОЛЬШЕ ЗАБОТЫ О РАЗВИТИИ ОБЩЕСТВЕННОГО ЖИВОТНОВОДСТВА

## ОБЯЗАТЕЛЬСТВА КОНЕВодов ГОРНОГО АЛТАЯ

В Горно-Алтайске состоялось совещание передовых коневодов, зоотехников и ветеринарных работников. Участники совещания приняли решение ко всем коневодам и зоотехникам области и взяли на себя социалистические обязательства.

Коневоды Горного Алтая решили перевыполнить государственный план развития поголовья, получить и сохранить 85 жеребят от каждой 100 кобыл, добиться повышения работоспособности и выносливости лошадей, создать им хорошие условия кормления и содержания.

Почин передовых коневодов одобрен Горно-Алтайским облисполкомом и бюро обкома ВКП(б).

## МЕХАНИЗИРОВАТЬ ФЕРМЫ

Животноводческие фермы многих сельхозартелей Славгородского района не механизированы. В результате перерасходуется огромное количество кормов, снижается продуктивность животных. Эти недостатки имеются, например, в колхозах имени Чапаева, «Трудовик» и «Красный Октябрь».

Большую долю вины за такое положение должны нести руководители МТС. На совещании МТС за последние три года ни разу не обсуждался вопрос о механизации животноводческих ферм. Специалисты по механизации трудящихся профессоров, как правило, используются не по назначению.

Пора уже руководителям славгородских МТС изменить свое отношение к механизации ферм и взяться за это дело по-настоящему.

## НАШ ТРУД ОБЛЕГЧЕН

Уже давно мы, колхозные доярки, мечтаем о том, чтобы облегчить свой труд, применить на ферме механическую дойку коров. И вот наша мечта осуществилась. Колхоз приобрел доильный агрегат. МТС помогла его установить. И теперь мы доим коров с помощью электрической энергии. Механическая дойка позволила высвободить часть доярок для других работ. Значительно повысилась культура на ферме.

На общем собрании, где обсуждалось письмо работников сельского хозяйства Алтайскому товарищу Сталину, мы, колхозные доярки, взяли обязательство надоть в этом году по две с половиной тысячи литров молока на фуражную корову.

Зимовка на ферме завершена успешно. Продуктивность скота растет. Свое слово, данное великому вождю, мы держим.

Г. ДЫМОВА, А. ДЫМОВА, доярки колхоза «Заветы Ильича», Старобардинский район.

## И. ПЛАТОНОВ.

Славгородский район.

## НЕ УДЕЛЯЮТ ВНИМАНИЯ ПТИЦЕВОДСТВУ

Сельхозартель «Путь ленинцам» и «Комитер» успешно развивают птицеводство, ежегодно увеличивают стаду яиц государству. Однако в ряде других колхозов Зонального района этой отрасли хозяйства не уделяется должного внимания. Крайне медленно растет поголовье птицы и повышается ее продуктивность в сельхозартелях «8 марта», «Парижская Коммуна» и других. Эти колхозы имеют большую задолженность перед государством по поставкам яиц.

Пряления сельхозартелей, не уделяя внимания птицеводству, лишают хозяйства возможности получать от этой отрасли высокие денежные доходы.

П. ЖАРКОВ, Зональный район.

# Боритесь с кожным оводом

Кожный овод крупного рогатого скота приносит большой вред народному хозяйству. В первой половине лета животные очень беспокойны, не выедаются, худеют и сбавляют улол. Личинки овода, проходя некоторые стадии своего развития в подкожной клетчатке крупного рогатого скота, вызывают болезненное состояние животного, а кроме того, портят кожу, проделывая в ней отверстия.

Советская наука нашла надежные средства борьбы с личинками кожного овода. Препарат ДДТ (дихлор-дифенил-трихлорэтан), который применяется в растворе на кондиционном солзоровом масле, и отвар корня белой черемухи надежно убивают личинку овода еще при подходе ее к коже, когда припухлость (железы) прощупывается, но кожа еще не повреждена. Любое из этих средств втирается в область спины крупного рогатого скота.

Так как оба средства ядовиты, приготовление их и наблюдение за обработкой животного поручается только ветеринарным работникам.

По решению крайисполкома, обработка скота против кожного овода во всех райо-

нах должна была начаться еще с 1 марта. Однако работа ведется только в 49 районах края. Хорошо она организована в Павловском районе (главный ветврач тов. Воронцов) и Сростинском (главный ветврач тов. Мухин).

Неудовлетворительно проходит обработка скота в районах Грязнухинском (и. о. главного ветврача тов. Щербатов) и Родненском (главный ветврач райсельхозотдела тов. Буклин).

У некоторых ветврачей есть существующее мнение, что кожный овод поражает животных только в лесистой местности. Мнение это ошибочное и вредное. Опыт показывает, что и в степной зоне нашего края кожный овод поражает до 80 процентов поголовья крупного рогатого скота. Поэтому работа по борьбе с кожным оводом должна быть организована повсеместно и своевременно. Этим мы сохраним здоровье животных, увеличим продуктивность скота и дадим промышленности доброкачественное кожаное сырье.

Б. КОШЕЛОВ, ст. ветврач ветотдела крайсельхозуправления.

# В бригаде бывшего фронтовика

ТАТЬМЕНКА. (Наш соб. корр.). Одно из первых мест в соревновании тракторных бригад Зайцевской МТС занимает бригада Николая Киньшина — участника Великой Отечественной войны. День победы над гитлеровской Германией Николай Киньшин встречает самоотверженным трудом. Тракторы его бригады, не умолкая, гудят на полях колхоза имени Хрущева. Бригада посеяла 100 гектаров пшеницы, на 283 гектарах произвела культивацию и подъяла 40 гектаров весновсашки.

Многие трактористы с первых же дней перевыполняют нормы выработки и экономно горючее. Бригада борется за получение 117-пудового урожая зерновых с гектара.

Правление колхоза создало механизаторам хорошие условия для отдыха. В их распоряжение предоставлен хорошо оборудованный полевой стан.

# Еще раз о руководителях колхоза „Комсомолец“

На полях колхоза «Комсомолец» — тишина. Не слышно гудов тракторов, не видно людей. Зябь и парь сохнут, но их никто не боронит. Уход за озимками не организован.

Председатель артели тов. Зуев говорит: — Боронить выборочным путем на жолах — хлопот не оберешься, а на тракторах заборонить еще успею, времени вперед много. С подкормкой озимых также все покоем, это дело от нас не уйдет. Государство предоставило колхозу 650 центнеров высококачественных семян, кроме того, в артели имеется 356 центне-

ров семенного материала, который сельчан в полуразвалившиеся амбары. Зерно мочат дожди. О аризации, воздушно-тепловой обработке, протравливании семян здесь и не думают.

Колхозники Иван Васильев, Николай Зиновьев, Иван Филатов и другие не раз говорили о том, что необходимо начать полевые работы. За это они попали в немилость к председателю артели Зуеву.

В «Алтайской правде» еще 30 марта с. г. сообщалось о том, что Зуев окружил себя подхальниками, расхитителями колхозного добра. Его лучший друг — заведующий фермой крупного рогатого скота Платонов систематически обкрадывает колхоз, занимается подделкой документов, которые Зуев беспечно удерживает. Кладовщик Безматерных жульническими махинациями при покровительстве Зуева нанес огромный ущерб колхозу. За это он только сядет с работы.

Руководитель Босихинского райкома ВКП(б) и райисполкома по непонятным причинам подуступают Зуеву.

О. КИСЛОВ, Косихинский район.

В то время как Советский Союз и страны народной демократии направляли свои усилия на дело хозяйственного и культурного развития, в странах империалистического лагеря, возглавляемого американскими империалистами, идет усиленная подготовка к новой мировой войне. Новые претензии на мировое господство не усладили уроков минувшей мировой войны и приводят ту же самую преступную политику агрессии, стремятся к той же преступной цели, какую ставили себе незадачливые руководители фашистской Германии.

Американские империалисты развязали кровавую войну в Корее. Желая сломить мужество героического корейского народа, самоотверженно отстаивающего свою свободу и независимость, они пошли на чудовищное преступление — на применение бактериологического оружия.

Капиталистические монополии США и других империалистических государств, охваченные жаждой новых сверхприбылей, стремятся всемерно разжечь пожар новой мировой войны. Империалисты используют самые шаткие средства: военные авантюры и террор, экономическое давление и клевету, шпионаж и диверсии, выстрел из-за угла и подкуп, политический шантаж и чуму. — пытаясь остановить неуклонный рост сил демократии и социализма, повернуть колесо истории назад.

Отягощен все планы империалистов в конечном счете обречены на неудачу, так как они противостоят законам развития истории. В то же время великая союзная деятельность советских людей, трудящихся стран народной демократии, борьба рабочих класса капиталистических стран против реакции отвечают потребностям исторического развития. Этим силам принадлежит будущее. Непрерывное укрепление социализма, неуклонное ослабление капитализма есть историческая неизбежность, объективный закон общественного развития.

Советские люди твердо уверены, что если империалисты, вопреки расудку, развяжут третью мировую войну, то война неизбежно кончится полным крахом всей системы капитализма.

ных гитлеровскими оккупантами городов и селений, заводов и фабрик, колхозов, МТС и совхозов, за превращение в жизнь программы великих работ, намеченной товарищем Сталиным в его исторической речи 9 февраля 1946 года.

С чувством законной гордости подводят советские люди итоги своих трудовых усилий к седьмой годовщине великой победы. Главный и определяющий из этих итогов — успешное выполнение задач послевоенной пятилетки, еще больший рост и укрепление политической и экономической силы Советского государства. Послевоенная сталинская пятилетка выполнена нашей промышленностью досрочно в четыре года и три месяца. В 1950 году было произведено промышленной продукции на 73 проц. больше, чем в довоенном 1940 году. Оставлен позади довоенный уровень валовой продукции социалистического сельского хозяйства. Перевыполнен и народнохозяйственный план 1951 года.

По сравнению с 1950 годом валовая продукция всей промышленности СССР возросла в 1951 году на 16 проц. и в два раза превзошла продукцию довоенного 1940 года.

Новых успехов в 1951 году добился трудящийся социалистического сельского хозяйства. Несмотря на неблагоприятные условия погоды в ряде районов, валовой урожай зерновых культур по нашей стране составил 7 миллиардов 400 миллионов пудов. Превзойден уровень 1950 года по урожаю хлопика, сахарной свеклы и других культур.

Только в 1951 году наше сельское хозяйство получило 137 тысяч тракторов в переводе на 15-сильные, 53 тысячи зерноуборочных комбайнов, 59 тысяч грузовых машин, 2 миллиона почвообрабатывающих и других машин.

По инициативе товарища Сталина начато строительство крупнейших гидротехнических сооружений на Волге и Днепре, на Дону и Аму-Дарье. Эти сталинские стройки коммунизма не имеют себе равных в мире как по своим размерам, так и по темпам строительства. Установленные правительством планы работ по всем этим стройкам успешно выполняются. Уже в 1952 году вводятся в эксплуатацию первое из этих

сооружений — Волго-Донской судоходный канал.

Серьезных успехов достигли в своем развитии советская наука и техника, литература и искусство. Наша народная техника успешно решает задачи создания все более совершенного производства, присутствующего коммунизму.

В результате систематического и последовательного снижения розничных цен на товары массового потребления значительно возросли по сравнению с довоенным временем доходы населения.

Каждый день жизни и труд рабочих, крестьян и интеллигенции нашей страны дает новые яркие проявления патриотизма, морально-политического единства советских людей и дружбы народов СССР, несокрушимой сплоченности вокруг вождя и учителя товарища Сталина. Советский народ под руководством большевистской партии, под водительством товарища Сталина уверенно идет к коммунизму.

женные силы пяти великих держав. Советское правительство предложило заключить Пакт Мира между пятью великими державами.

Советское правительство добивается заключения мирного договора с Германией, который имеет огромное значение для судьбы Германии и мира в Европе. Недавно советское правительство предложило для рассмотрения правительств США, Великобритании и Франции проект Основ мирного договора с Германией. Советский проект Основ мирного договора с Германией проинициатив стремлением обеспечить разрешение германского вопроса на мирных демократических началах, в интересах всего германского народа, в интересах укрепления всеобщего мира.

Все простые люди мира приветствуют и одобряют мирную внешнеполитическую политику Советского государства. С каждым днем растет и ширится мощное движение сторонников мира. Шестьсот миллионов человек поставили свои подписи под Обращением к заключению Пакта Мира между пятью великими державами. Люди доброй воли полны решимости обуздать американско-английских империалистов, не дать им разжечь пожар новой мировой войны.

Война не стала нище ближе, чем два или три года назад, потому что силы, противостоящие войне, оказались сильнее черных сил мировой реакции. Борьба за мир во всех странах вдохновляет слова товарища Сталина о том, что мир будет сохранен и укреплен, если народы возьмут дело сохранения мира в свои руки и будут отстаивать его до конца».

Вместе с Советским Союзом за дело мира борются великий Китай, народы Кореи, Польши, Чехословакии, Венгрии, Румынии, Болгарии, Албании, Монгольской Народной Республики, Демократической Республики Вьетнама, Германской Демократической Республики, которые составляют лагерь мира, демократии и социализма.

Ня по пути строительства новой жизни, страны народной демократии при братской помощи Советского Союза добились замечательных успехов в развитии промышленности, сельского хозяйства, культуры.

В то время как Советский Союз и страны народной демократии направляли свои усилия на дело хозяйственного и культурного развития, в странах империалистического лагеря, возглавляемого американскими империалистами, идет усиленная подготовка к новой мировой войне. Новые претензии на мировое господство не усладили уроков минувшей мировой войны и приводят ту же самую преступную политику агрессии, стремятся к той же преступной цели, какую ставили себе незадачливые руководители фашистской Германии.

Американские империалисты развязали кровавую войну в Корее. Желая сломить мужество героического корейского народа, самоотверженно отстаивающего свою свободу и независимость, они пошли на чудовищное преступление — на применение бактериологического оружия.

Капиталистические монополии США и других империалистических государств, охваченные жаждой новых сверхприбылей, стремятся всемерно разжечь пожар новой мировой войны. Империалисты используют самые шаткие средства: военные авантюры и террор, экономическое давление и клевету, шпионаж и диверсии, выстрел из-за угла и подкуп, политический шантаж и чуму. — пытаясь остановить неуклонный рост сил демократии и социализма, повернуть колесо истории назад.

Отягощен все планы империалистов в конечном счете обречены на неудачу, так как они противостоят законам развития истории. В то же время великая союзная деятельность советских людей, трудящихся стран народной демократии, борьба рабочих класса капиталистических стран против реакции отвечают потребностям исторического развития. Этим силам принадлежит будущее. Непрерывное укрепление социализма, неуклонное ослабление капитализма есть историческая неизбежность, объективный закон общественного развития.

Советские люди твердо уверены, что если империалисты, вопреки расудку, развяжут третью мировую войну, то война неизбежно кончится полным крахом всей системы капитализма.



Трудящиеся села Ключи принимают активное участие в благоустройстве своего районного центра. НА СНИМКЕ: группа учащихся Ключевской зооветтехшколы приводит в порядок стадион спортивного «Искра». Фото П. Ховрина.

# Благоустроим наши города и села!

## Обязательства трудящихся Бийска

Коллективы предприятий, учреждений и организаций, а также население Бийска, обсудив вызов трудящихся Рубцовска, включившись в социальное соревнование за благоустройство городов края, в принятых обязательствах бытчане наметили конкретные мероприятия по благоустройству своего города. Решено годовой план по всем коммунальным предприятиям выполнить к 21 декабря 1952 года. Силами горкомхоза, а также промышленных предприятий к 1 августа будет замощено 3400 квадратных метров городских дорог и подвальных путей по Хабаровскому и Мопровскому переулкам и дорогам от мясокомбината до ЦЭС, а также отремонтировано 115 тысяч квадратных метров грунтовых дорог по улицам города. Намечено к 1 октября проложить новую водопроводную магистраль протяженностью в 350 погонных метров, построить по переулку Мопровский канализационную линию в 420 погонных метров. Кроме того, будет построено 500 квадратных метров асфальтовых тротуаров и 500 погонных метров деревянных тротуаров. Для более полного снабжения населения города водой с осени вступит в строй 4 новых шахтных колодца и будет дополнительно установлено 10 водонапорных колодцев. Намечено произвести большие ремонтные работы, в частности, капитально отремонтировать 6.000 квадратных метров мостовых, 2500 погонных метров водопроводной сети, привести в порядок 10 переэдных мостиков и 10 колодцев. Городское жилищное управление и его ремонтно-монтажный отдел обязались закончить капитальный и текущий ремонт жилого фонда к 7 ноября, обеспечить высокое качество всех производимых работ. Бытчане решили в течение весны и осени силами горкомхоза, владельцев домов, а также коллективов учреждений, организаций и предприятий высадить на улицах города 50 тысяч саженцев деревьев и декоративных кустарников.

## Больше внимания благоустройству Алейска

Алейск — центр крупного сельскохозяйственного района и железнодорожный узел. На год в этот здесь растет число промышленных предприятий, увеличивается население, повышается его культурно-бытовые запросы. Трудящиеся хотят видеть свой город благоустроенным и красивым. В прошлые годы они приложили немало усилий для приведения города в культурный вид. Сейчас в крае развернулось социальное соревнование за благоустройство городов и сел. К сожалению, Алейск в нынешнем году стоит в стороне от этого большого дела. Никаких мероприятий по благоустройству здесь до сих пор не проводится. Алейск расположен в открытой степи. Поэтому создание мощного зеленого пояса от знойных ветров является одной из первоочередных задач в комплексе работ по благоустройству. В городе есть все условия для проведения массовых работ по озеленению. По соседству расположены два государственных лесопитомника, которые ежегодно в неограниченном количестве снабжают посадочным материалом близлежащие и отдаленные районы. Ряд предприятий и учреждений Алейска используют эту удобную базу и ежегодно высаживают деревья на своих участках. В прошлом году, например, организованно провели озеленение райпромкомбинат, железнодорожная школа № 111, первая и вторая городские школы. Особенно хорошо было организовано это дело на железнодорожном поселке и вокзале. Однако в целом по городу озеленение проводится плохо. За последние несколько лет на центральной улице Алейска, в частности Вокзальной, Алтайской, Первомайской, не было высажено ни одного дерева. Горисполком и его отдел коммунального хозяйства не выступают организаторами озеленительных работ, не расширяют и не благоустривают скверы. Единственный на весь город сквер находится в запущенном состоянии. Урества, отпускаемые на озеленение, горкомхоз из года в год не исполняет. Сейчас настала пора массовых лесопосадок, однако ими в Алейске никто не занимается. Население, коллективы учреждений и организаций не вовлечены в работу по озеленению, посадочный материал не заготовлен. Горисполком и его отдел коммунального хозяйства не руководят и другими работами по благоустройству. В результате средства, отпущенные на эти цели, остаются неиспользованными. Строительство новых тротуаров не организовано, не ведется ремонт имеющихся. Учреждения и предприятия, частные домовладельцы не участвуют в строительстве и ремонте тротуаров, а горисполком не привлекает их к этому делу. Многие дороги на городских улицах стали непроходимыми и требуют неотложного ремонта. Однако работы до сих пор не организованы. Настало самое горячее время для проведения работ по благоустройству, но в Алейске до сих пор затихло. План благоустройства, составленный горисполкомом с большим опозданием — в конце апреля, до сих пор не доведен до исполнителей — предприятий, организаций, учреждений, трудящихся. Возникает законный вопрос: намерены ли в этом году Алейский горисполком и его председатель тов. Шыргав благоустроить свой город? Н. ТОРОПЧИН.

## ЧИТАТЕЛИ ПРЕДЛАГАЮТ

**ОРГАНИЗОВАТЬ ДОМОВЫЕ МЕХАНИЗИРОВАННЫЕ ПРАЧЕЧНЫЕ**  
В крупных городах страны при многоквартирных жилых зданиях организуются механизированные прачечные. Строит их или предприятия, которым принадлежат дома, или жилищные управления местных Советов. Об опыте организации таких прачечных подробно рассказано в третьем номере журнала «Работница» за 1952 год. Домовые механизированные прачечные оборудуются машинами малой емкости на 5-10 килограммов белья. Это позволяет стирать белье каждой семье в отдельности. Для обслуживания прачечной требуется три человека — дежурная прачечщица, уборщица и кочегар. Труд пользующихся прачечной сводится только к загрузке и выгрузке белья из машины, развешиванию его и глажению. Стоимость стирки очень невелика, времени затрачивается на это дело не более двух часов. Организация домовых механизированных прачечных — большое и нужное дело. Это намного облегчит труд женщины-работницы. В Барнауле сейчас ведется большое строительство многоквартирных жилых домов. Организация при них механизированных прачечных — реальное и выгодное социальное дело. Об этом должны позаботиться в профсоюзных и хозяйственных руководителях предприятий, а в первую очередь, молодежной комбината, где работают тысячи женщин, нуждающихся в домашних прачечных. А. СЛАВНИТСКАЯ.

**ОБ ОБЪЯВЛЕНИЯХ И РЕКЛАМАХ**  
В г. Камне имеется более ста различных организаций и учреждений. Многие из них часто вывешивают на улицах всевозможные объявления, рекламы. Однако определенных мест для этой цели в городе нет. Поэтому объявления расклеиваются на телефонных столбах, на заборах, на стенах зданий. Трудящиеся не раз подымали перед горисполкомом вопрос о наведении порядка в этом деле. Год тому назад горисполком принял специальное постановление, которым обязал отдел коммунального хозяйства навести порядок в объявлениях и рекламе. Однако это решение не выполнено и до сих пор. А. ГОРИОНОВ.

**В НАГОРНОЙ ЧАСТИ БАРНАУЛА НУЖНЫ ДЕТЯСИ**  
В нагорной части г. Барнаула проживает много женщин-матерей, работающих на предприятиях и в учреждениях. Но горисполком не позаботился о создании им надлежащих условий. Во всей нагорной части нет детских яслей, если не считать детских специальных назначений по Парковому взвозу. Поэтому работающие матери вынуждены носить своих детей за 3-4 километра в ясли № 10 и № 11, расположенные на улице Пролетарской в центре города. Горисполком пора позаботиться об открытии детских яслей в нагорной части. С. АНУЛОВ.

# День национальной ответственности!

БЕРЛИН, 7 мая. (ТАСС). Агентство АН передало статью премьер-министра Германской Демократической Республики Отто Гротеволя, озаглавленную «День освобождения — день национальной ответственности».

Статья премьер-министра Германской Демократической Республики Отто Гротеволя

«Для каждого немецкого патриота, — пишет Гротеволь, — день 8 мая является днем глубокой благодарности великому советскому народу. Но 8 мая напоминает также о национальной ответственности перед собственным народом, перед международными силами мира и демократии, во главе которых стоит могущественный Советский Союз под мудрым руководством Генералиссимуса Сталина. В день 7-й годовщины со дня освобождения немецкому народу угрожает принятие роковых для него решений. Над немцами нависла угроза опасности того, что бесчестные немецкие политики — предатели родины — подпишут милитаристский «общий договор». Потеря чувства национальной ответственности, они доходят до того, что хотят через голову народа превратить Западную Германию в протекторат агрессивных англо-американских империалистов. Они хотят реставрировать на нашей родине в Западной Германии враждебный народ режим милитаризма и фашизма и разжечь в Европе пожар второй войны. Когда сегодня перед могилами павших героев победоносной Советской Армии скрываются знамена Германской Демократической Республики, партии и массовых организаций, когда мы украшаем их цветами венками и цветами, мы мстим своим долг — вечно сохранять дружбу с народом Советского Союза, пролившим свою кровь за то, чтобы мы могли жить, освобождаясь от фашизма. Мы можем жить свободно потому, что Советский Союз сделал главным принципом своей политики в Германии уважение и признание жизненных прав немецкого народа, не переноса на наш народ вину преступного фашизма. Это уважение и признание вытекают из Потсдамского соглашения, под которым стоит подпись И. В. Сталина, и выражены также в бескорыстной и безграничной поддержке патристических и миролюбивых сил Германии в борьбе за единство нашей родины и за заключение мирного договора. Дальнейшим ярким доказательством этой дружественной политики, убедительным для всего немецкого народа, являются ноты советского правительства западным державам от 10 марта и 9 апреля. Советский проект мирного договора в Германии и указанный немскому народу мирный путь к созданию единого, миролюбивого, независимого и суверенного немецкого государства отвечают во всех своих пунктах национальным интересам немецкого народа. Благодаря помощи Советского Союза в Восточной Германии мог быть создан прогрессивный демократический государственный порядок нашей Германской Демократической Республики, являющийся оплотом национальной освободительной борьбы, и могли быть достигнуты слабые в самом очевидные успехи нашего строительства. Благодаря помощи Советского Союза жизнь в нашей республике день ото дня становится лучше и богаче и все более очевидным становится плоды выполнения пятилетнего плана. Прошло всего-навсего несколько дней с тех пор, как советское правительство путем передачи 66 предприятий Советского акционерного общества в руки немецкого народа вновь доказало, что его дружеские слова не расходятся с делом. Мы выражаем глубокую благодарность правительству СССР за это новое доказательство его помощи так же, как мы благодарим трудящихся, крестьян, инженерно-технических работников, ученых и работников искусства за их грандиозную работу в деле мирного государственного и хозяйственного строительства. Однако мирному пути к единству Германии грозит опасность. Достижения наших трудящихся и общественной, хозяйственной и культурной жизни находятся под угрозой. Смертельная угроза существует».

В правительственном заявлении Германской Демократической Республики от 17 апреля говорится: «Патристическое движение сопротивления в Западной Германии и демократический государственный строй в Германской Демократической Республике должны быть сильными и мощными, чтобы во всеоружии встретить коварные планы врагов Германии и сорвать их». В день освобождения этот призыв правительства, вследствие серьезности положения, приобретает особое значение. Советские войска должны были освободить Германию от ее собственных поджигателей войны, потому что немецкий народ не имеет в себе сил, чтобы разгадать и сорвать коварные планы гитлеровских бандаитов, потому что патристические и миролюбивые силы немецкого народа были раздроблены, слабы и бессильны. Советские войска разгромили германский империализм и гитлеровский фашизм. На основе победы 8 мая 1945 года и Потсдамского соглашения военные преступники-монополисты и оккупационные власти в Западной Германии были лишены власти и изгнаны. Их предприятиями владеет теперь народ, а награбленные ими земли принадлежат крестьянам, которые ее обрабатывают. Полные невинности, изгнанные владельцы контор и юнкера являются теперь главными союзниками американского империализма. Громко и нагло они уже снова облепляют о своих планах «нового порядка в Европе до Урала». Мы знаем — и каждый немец должен это знать, — что такой новый порядок является старым порядком «фореров военной экономики», разжигания войны и порабощения, что они хотят вырвать из рук народа плоды наших трудов но восстановить, что они хотят прогнать крестьян с их земельными наделами, что они хотят, чтобы алой дух войны разрушил цветущее мирное хозяйство нашей республики и радостный труд наших соотечественников по ту сторону Одера-Нейссе и по ту сторону Эрцгебирге. Однако на этот раз их агенты и саботажники, которых засылают через зональные границы, находят патристические и миролюбивые силы уже более раздробленными, слабыми и бессильными. На могилах павших за наше освобождение советских героев мы, с полным сознанием нашей национальной ответственности, торжественно обещаем, что демократический государственный строй Германской Демократической Республики с помощью единства и бдительности населения, тесно сотрудничающего с органами государственной безопасности, будет достаточно сильным и мощным для того, чтобы беспощадно подавлять малейшие попытки саботажа, пропаганды войны и политической клеветы.

День освобождения требует от нас полной решимости бороться за мир с напряжением всех наших сил. Наши трудящиеся, добившись все больших достижений в строительстве, стоят на вахте мира, дабы сделать нашу республику сильным и мощным оплотом общегерманского сопротивления созданию немецкой армии и подписанию милитаристского «общего договора». Если патристическое движение сопротивления в Западной Германии не удастся воспрепятствовать созданию западногерманской палатной армии американского империализма и подписанию милитаристского «общего договора» и если вследствие этого увеличится опасность американской войны против Востока, то национальная ответственность Германской Демократической Республики потребует организации вооруженной защиты нашего Отечества». В заключение статьи говорится: «День освобождения — это день обязательности вести активную борьбу против милитаристского «общего договора», день защиты прогрессивного демократического строя Германской Демократической Республики и Центрального Комитета Социалистической единой партии. Победительный велопробег на участие Баушев — Берлин вышел австрийский спортсмен Франц Дейл.

# События в Корее

Сообщение Главного командования Народной армии. ПХЕНЬЯН, 7 мая. (ТАСС). В переломный момент сообщения Главного командования Народной армии Кореи о победе Народной Демократической Республики в тестом взаимодействии с частями китайских народных добровольцев продолжают вести оборонительные бои с противником. Вечера на отдельных участках фронта противник при поддержке авиации и танков пытался атаковать позиции народных войск, однако был отброшен, понеся потери. Артиллерийским огнем у восточного побережья Кореи потоплен 1 транспортный корабль. Частей легкой артиллерии и стрелки — охотники за вражескими самолетами сбили 5 самолетов противника.

## Прибытие в Прагу советской правительственной делегации

ПРАГА, 7 мая. (ТАСС). Сегодня в Прагу на торжества по случаю 7-й годовщины со дня освобождения Чехословакии Советской Армией прибыла советская правительственная делегация. В состав делегации входят: маршал Советского Союза И. С. Конев (глава делегации), заместитель Министра Иностраных дел СССР В. А. Зорин и посол СССР в Чехословакии А. И. Лаврентьев. На Ружичском аэродроме, украшенном чехословацкими и советскими флагами, советскую правительственную делегацию встречал председатель Национального собрания Олдржих Ион, премьер-министр Антонин Запотоцкий, заместитель премьер-министра и министр иностранных дел Вилем Ширый, министр национальной обороны генерал армии А. Чепика и другие члены чехословацкого правительства, секретари Центрального Комитета компартии Чехословакии Антонин Новотный, Вацлав Данил, Йозеф Густав и Индржих Угер, представители организаций, входящих в Национальный фронт, примор Праги Вацлав Вацек и другие политические и общественные деятели Чехословацкой Республики, а также ответственные сотрудники советского посольства в Чехословакии, члены правительственных делегаций стран народной демократии и Германской Демократической Республики, прибывшие на торжества, а также дипломатические представители этих стран. В честь советской правительственной делегации на аэродроме был выстроен почетный караул и исполнены государственные гимны Чехословакии и Советского Союза. ПРАГА, 7 мая. (ТАСС). Сегодня советская правительственная делегация, возглавляемая маршалом Советского Союза И. С. Коневым, надела официальный вымпел премьер-министра Чехословакии Антонина Запотоцкого. Члены делегации имели с премьер-министром беседу, которая проходила в сердечной обстановке. Премьер-министр Антонин Запотоцкий сегодня также посетил с официальными визитами правительственные делегации Кореи, Народной Демократической Республики, Монгольской Народной Республики, Польши, Румынии, Болгарии, Германской Демократической Республики, Венгрии и Албании, прибывшие в Прагу на празднование седьмой годовщины со дня освобождения Чехословакии Советской Армией.

## АНГЛО-АМЕРИКАНСКИЕ ПРОТИВНИКИ

ЛОНДОН, 7 мая. (ТАСС). Лондонское радио сообщило, что начальник штаба военно-морских сил США адмирал Флетчер после переговоров с английскими военными руководителями относительно поста командующим на Средиземном море вылетел из Лондона в Вашингтон. Перед отъездом, отвечая на вопрос относительно англо-американских разногласий по вопросу о назначении командующего, Флетчер указал, что разногласия не урегулированы.

## ПОГОДА

Сегодня по краю, по данным Барнаульского гидрометеорологического пункта, ожидается переменная облачность, без существенных осадков. Ветер западной четверти, умеренный, местами сильный. Температура 13-18 градусов тепла. В последующие два дня ожидается переменная облачность, местами небольшой дождь. Редактор К. А. ЗАХАРОВ.

## Встреча участников Международного велопробега в Берлине

БЕРЛИН, 7 мая. (ТАСС). Вчера в Берлине прошла встреча участников международного велопробега мира — Варшава — Берлин — Прага, в котором принимают участие спортсмены 14 стран. Берлинские улицы, по которым проходила трасса велопробега, были переполнены народом и украшены многочисленными флагами и лозунгами, приветствующими к миру и дружбе между народами. Мир и дружба между народами! — под этим лозунгом проходила восторженная встреча, устроенная населением демократического Берлина участниками велопробега. На стадионе на Кантинштрассе, где встречали участников велопробега, собралось 50 тыс. человек. От имени мэра Берлина участники велопробега приветствовал бургомистр Шнейдер. Заместитель премьер-министра Германской Демократической Республики и генеральный секретарь ЦК СЕПГ Валтер Ульбрихт выступил на стадионе с приветственной речью от имени правительства Германской Демократической Республики и Центрального Комитета Социалистической единой партии. Победитель велопробега на участие Баушев — Берлин вышел австрийский спортсмен Франц Дейл.

## Новосибирский кооперативный техникум объявляет прием учащихся

НА 1952-53 УЧЕБНЫЙ ГОД НА ОТДЕЛЕНИЯ:  
1. Планово-экономическое.  
2. Бухгалтерского учета.  
3. Товароведения промышленных и продовольственных товаров.  
4. Охотоведения и звероводства.  
Срок обучения три года.  
На 1 курсе принимаются лица, окончившие 7-8-9 классов средней школы со всеступательными экзаменами по русскому языку, математике и Конституции СССР в объеме программы за 7 классов НСШ. Кроме того, в особую группу, со сроком обучения 2 года на отделение товароведения книжных товаров, принимаются лица, окончившие 10 классов средней школы. Для поступления необходимо представить следующие документы: Заявление на имя директора, автобиографию, свидетельство об образовании (подлинник), свидетельство о рождении (подлинник), справку о состоянии здоровья, две фотографии. Приемные в техникум обеспечиваются стипендией на общих основаниях, жилищной и постельными принадлежностями. Прием заявлений до 1 августа. Вступительные экзамены с 5 августа. Начало занятий 1 сентября. Адрес техникума: Новосибирск, Красный проспект, 27, вход с Трудовой улицы, тел. 36-385.

## БАРНАУЛЬСКИЙ УНИВЕРМАГ

ИМЕЕТ В ПРОДАЖЕ АВТОМАТИЧЕСКИЕ ЭЛЕКТРОХОЛОДИЛЬНИКИ «ЗИС-МОСКВА» ДОМАШНЕГО ТИПА. С 1 мая 1952 г. розничная цена на электрохолодильники снижена с 3500 руб. до 2500 руб. Электрохолодильники предназначены для сохранения путем искусственного охлаждения скоропортящихся пищевых продуктов и притворения пищевого льда, прост в обращении и не требует специальных знаний. Завод-изготовитель гарантирует нормальную работу холодильника в течение двух лет с момента его продажи магазином и в течение указанного срока производится бесплатный ремонт. Доставка на дом в пределах города, установку, пуск в работу и инструктаж пользования электрохолодильником производит универмаг. Приобретайте надежный в эксплуатации, экономичный, красивый и незаменимый в быту электрохолодильник «ЗИС-Москва». Адреса магазинов: пр. Ленин, 14, телефон 10-19, жилплощадка меляжского комбината, телефон 1-95, проспект Ленина, 2.

## ОХОТНИКИ, ИСТРЕБЛЯЙТЕ ВОЛКОВ!

Волки наносят громадный вред общественному животноводству и охотничьему хозяйству. Самым эффективным способом борьбы с ними является истребление волчьих выводков в логовах в весенне-летний период. Май — июнь лучшее время для истребления волчьих выводков. Найдя волчий выводок, нужно принять все меры к тому, чтобы истребить и взрослых волков. Истребление волков — дело чести каждого охотничьего коллектива, каждого охотника, охотники-промысловики и любители, активно включаются в борьбу с волками, охраняйте общественное животноводство и охотничье хозяйство! За каждого истребленного волка и волчонка выплачивается государственная премия 300 рублей. Управление охотничьего хозяйства при Алтайском крайисполкоме.

## ПОЧВЕННО-ГРУНТОВАЯ ЛАБОРАТОРИЯ АЛТАЙСКОГО ФИЛИАЛА «РОСГИПРОХОЗО» ВЫПОЛНЯЕТ СЛЕДУЮЩИЕ РАБОТЫ:

химический анализ почв, химический анализ воды, анализ грунтов. Обращаться: г. Барнаул, ул. Партизанская, 94 или ул. Короленко, 119, телефон 3-91.